星期三

泡温泉、游乡村、品美食、买特产

我市冬季旅游持续升温

邵阳日报记者 朱大建

乡村游、泡温泉、住民宿 ……人冬以来,为持续打造 "奇美邵阳"品牌,实现旅游 淡季不淡的目标,我市加强 旅游业态有效供给,根据旅 游市场多样化和多元化的需 求,提供更多精细化、差异化 旅游产品,大力唱响"奇美邵 阳"旅游品牌,打造一批温泉 游、乡村游、文旅民俗、生态 养生、温泉疗养、休闲度假、 康体娱乐等新型旅游业态和 产品。

村寨游养眼

"这里不光有好吃的好 看的,更有好玩的,崀山名不 虚传。"1月2日,新宁县崀山 镇,长沙游客陈娟品尝了辣 子鸡、豆腐干、茨菇等当地特 色菜,结伴游玩古镇的大街 小巷,触摸古镇的沧桑痕迹, 品味慢时光,感觉良好。"古 镇让我们回归生活的本真, 真正感受旅游的魅力。"陈娟 说道。

游客可以远离城市的喧 嚣与电子产品,漫步古老街 巷,寻访名人旧居,可在茶 坊、书吧休闲看书,也可寻找 特色美食,顺便买一些当地 特产。这就是乡村最简单舒 心的旅游方式。

元旦假期,天气晴好,新 邵县坪上镇清水村长寿广场 上热闹不已。游客们三五成 群赏景拍照,喝百岁泉水,再 到网红桥上走走,好不惬意。 "清水村立足特有的长寿文 化资源,以'乡愁,长寿'为形 象定位,突出'传统村落、全 域游乐'重点,发展特色乡村 旅游,让更多人感受到乡村 旅游的独特魅力,今年元旦 假期来这里的游客同比增长 的中心,温泉流量大,多个温 20%左右。"清水村驻村第一 书记谢项新介绍。



1月3日,游客在乡村采摘脐橙。 邵阳日报记者 朱大建 通讯员 刘换民 摄影报道



1月1日,游客着汉服参加云山胜力寺新年祈福活动。 邵阳日报记者 朱大建 通讯员 湛燕山 摄影报道

成"民宿+体验"的特色旅游 区,目前,该村打造12家72 间精品民宿,发展特色观光 度假村总经理尹翊衡介绍。

温泉游养颜

游完古镇村寨,泡温泉 感受冬季里的温暖,也是很 多游客的选择。位于隆回县 司门前镇的魏源温泉度假 村,是著名的"新潇湘八景" 之一"湘西魏源故居风景区" 泉池隐藏在古树和绿草间。

"温泉出水温达到 为完善游客体验度,提 43.7℃,经相关部门检测鉴 高游客服务质量,清水村建 定,富含偏硅酸,属于养生温 店都是一房难求。"魏源温泉 随着我市全域旅游发展,温 泉成为司门前镇发展旅游的 一张新名片。

天冷泉温,崀山太阳谷 生态园的汤泉在冬季同样很 "俏",元旦假期接待游客 1200多人。"元旦期间推出了 汤泉自助餐优惠套票和客房 优惠套餐以及飘雪篝火舞 会,深受游客欢迎。"崀山太 阳谷生态园总经理龙飞跃高

目前,我市已发现温泉 资源多处,泡温泉已成为游 客冬季来我市旅游的"新宠"。

文旅游养心

"我们是从朋友圈看到这 个活动,昨晚从长沙赶过来的, 不仅能感受到2021年新气象, 还能够体验武冈当地的美食 文化,特别好玩。"长沙游客阳 颖欣、刘斌说。元旦当天,武冈 云山景区举行"敲响新年钟 祈福中国梦"新年祈福仪式,游 客们戴上暖暖的新年红围巾, 喝着热气腾腾的腊八粥,欢庆 2021年的到来。活动现场还通 过升国旗、敲钟、致新年贺词、 写福字等多种仪式,为市民和 游客打造一个喜庆祥和、其乐 融融的元旦假期。

元旦假期,大祥区蔡锷 故里文化博览园、罗塘3D 科技文化艺术村、邵东市流 光湖、荫家堂、大云山、古奇 洞、猪婆山、皇帝岭和洪桥 等乡村旅游点成为游客主

近年来,我市在做好 "旅游+"文章的同时,加大 市场营销力度,因地制宜打 造丰富多样的冬季旅游产 品,设计推出观雾凇、泡温 泉、赏民俗、品美食等多条 冬康养精品线路及冬季旅 游优惠大礼包,不断扩大和 提升"奇美邵阳"品牌的知 名度和影响力,增强冬季旅 游吸引力。

文旅产品供给丰富,文 旅活动精彩纷呈。元旦期间, 我市文化旅游市场整体状况 良好,活动精彩纷呈,我市景 区、博物馆、非遗馆、图书馆、 剧院等举办文化活动数十 场,我市共接待游客62.61万 人次,实现旅游综合收入 5.93亿元。





"冰城"哈尔滨: 冬日冰元素引客来

这是2020年12月31 日拍摄的哈尔滨冰雪大世 界园区一角(无人机照片)。

时下,"冰城"哈尔滨正 值冰雪旅游"黄金季"。冰 雪大世界高耸矗立的主塔 '冰城之心"、中央大街上形 态各异的冰雕、松花江畔趣 味十足的冰雪嘉年华…… 冬日的"冰城",城市和冰元 素交融结合,散发着独特的 魅力,吸引天南海北的游客 前来观赏游玩。

新华社记者 谢剑飞 摄

游铜官窑古镇

陶器却似乎是"新"的,除了极少一部分也

有轻微的灰暗以外,大部分却是"秀色可

餐",好像小姑娘的脸,生动感人——想想

中绣珍阁的300余件精美绝伦的大师

博物馆珍藏了自尧舜到现代,从中国到

铜官窑古镇的博物馆还有7个,其

当时刚出窑的成品该是多么吸引人了。

铜官窑古镇项目是湖南省首个投 资超百亿的文旅项目,位于长沙市望城 瓷文化发展史的专题博物馆。铜官窑古 区。3000亩唐风古韵文旅大盘,巍然屹 立于湘江之畔。整个镇子依托有着 1200多年历史的长沙铜官窑遗址,以历 史文化为魂,以陶瓷文化为根,以唐风 古韵筑形,以工匠精神铸品,再现汉唐 盛世风采,传承千年湖湘文明。

整个铜官窑古镇非古似古,将现代 杰作与当世孤品,市值超过2亿元,被 元素深深渗入进了古代的盛世繁华中, 誉为刺绣艺术史上的巅峰之作。钱币 水,浪遏飞舟"的橘洲,再到"浩浩汤汤,横 让人充满着古今传奇的遐想。

印象颇深的是铜官窑博物馆。这是 世界 5000 余件货币,透过钱币看朝代 飞越湖南,为湖南的美丽山川而尖叫。

一座展现1200多年前唐代长沙铜官窑陶 更迭、历史风云、生活变迁。

"科技娱乐秀"亦是铜官窑景区的一 大亮点。其中"黑石号特技秀"1:1复原黑 石号沉船,全方位展现与海盗打斗、爆炸 特效、喷气飞行、高空搏斗等惊险刺激的 场面,再现了千年沉船"黑石号"万里扬帆 的海丝壮举。飞行影院"美丽湖南"借助 悬挂式座椅和无边界弧形屏幕,从"青冥 结精气,磅礴宣地脉"的南岳,"到中流击 无际涯"的洞庭,你可以身临其境地体验



上堡侗年: 一个亮丽的文明乡村旅游新品牌

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 孙芳华

"天苍苍,地茫茫,一年跳冬 十年旺;跳个喜鹊含梅笑,五谷 丰登盈满仓;跳个金鸡报春来, 风调雨顺好气象。"2020年12月 31日至2021年1月2日,绥宁县 寨市苗族侗族乡上堡村首次将 传统的"跳冬节"乡村旅游化, 1200多名游客来此与当地侗族 同胞一起分享侗年民俗。

2020年下半年,上堡村成 立了"湖南上堡乡村旅游专业合 作社",除了该村29户建档立卡 脱贫户全部人社外,另有29户 普通村民参加。该专业合作社 经"上堡故事"负责人李永智策 划指点,决定将举办首届上堡侗 年庆祝活动作为其"开山之作"。

绥宁侗家"跳冬节"亦称"过 侗年",时间在每年农历11月15 日前后7天左右,主要举行祭神 拜祖、庆丰享食、芦笙踏歌、月下 跳花等系列民间习俗活动;乡村 旅游化后的侗年主要举行迎宾 拦门酒、萨玛祭祀、喝油茶、打糍 粑、击侗鼓、品糯米酒、特色农产 长廊、婚俗表演体验、火塘恋歌、 合拢宴、大型篝火晚会等活动。

上堡首届侗年共迎来上海、 重庆、广东和长沙、邵阳等地的 游客 1200 余人,其中 2020 年 1 月1日迎接游客500多人。湖南

上堡乡村旅游专业合作社的58户 社员积极充当演员和导游,还踊 跃给合拢宴提供菜品,在娱乐自 己的同时,赚得一份可观的收入。

"我和我老婆都参加了侗年 的演出,父母则负责给合拢宴炒 菜,我家平均每天共有800多元 的纯收入。"建档立卡脱贫户蒋 道友介绍。

"除了独特的民风民俗让我 耳目一新,上堡侗年最打动我的 地方,是这个乡村旅游新品牌罕 见的文明程度。"一位上海游客 赞誉,"他们的文明主要表现在 五个方面:第一,骨子里的善良, 见人都是笑眯眯的;第二,看得 见的坦诚,合拢宴的猪当着游客 的面现杀;第三,感觉得到的热 情,教游客打鼓都要教到学会为 止;第四,有目共睹的整洁,连到 这里卖甘蔗的商贩都要把垃圾 清理干净再走;第五,落实光盘 行动,数百人参加的合拢宴,基 本没有浪费,村干部组织志愿者 劝导游客文明旅游。"

"一年跳冬,十年兴旺。今 后,我们将把上堡侗年固定设置 在每年阳历年跨年度3天,欢迎 天南地北的游客前来参加。"湖 南上堡乡村旅游专业合作社理 事长刘登书介绍。





▲篝火晚会。

■教游客击鼓。

▼婚俗表演。

